

Пролетарий всех стран, соединяйтесь!

В КУЗБАССЕ ЗА УГОЛЬ

ОРГАН КИСЕЛЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРСОВЕТА

№ 91 (2463)

Воскресенье, 25 июля 1948 г.

Год издания 15-й
ЦЕНА 20 коп.

ПОВСЕДНЕВНО ЗАБОТИТЬСЯ О БЫТОВЫХ НУЖДАХ ТРУДЯЩИХСЯ

Центральный Комитет нашей партии в своем постановлении о состоянии партийно-политической работы в Кузбассе потребовал от руководителей партийных организаций принять меры по улучшению бытового обслуживания горняков.

Выполню это постановление, на многих шахтах и заводах проделана значительная работа. Многие общежития приведены в порядок, выделена новая мебель, установлены радиоприемники, организованы библиотечки, приобретен музыкальный инструмент.

За последнее время этому важнейшему участку работы отдельные хозяйствственные руководители не стали уделять внимания. Пользуясь бесконтрольностью со стороны партийных организаций, они передоверили эту работу комендантам общежитий, а сами устранились от работы, не осуществляют контроль, не принимают мер к устранению недостатков.

На шахте № 1—2 в общежитии № 5 нет полного комплекта постельной принадлежности, радио в течение месяца не работает. Ни у одного общежития нет обогреванной спортивной площадки. Белья только один комплект. Молодежь неоднократно обращалась к заместителю начальника шахты т. Соколову, секретарю парторганизации тов. Мирошинченко, но они не принимают мер и не удовлетворяют справедливых требований молодежи.

На углемашзаводе, где директором тов. Фролов, секретарем парторганизации тов. Гаврилов, во многих общежитиях грязно, много клопов, радио нет, отсутствуют газеты и художественная литература. Тт. Фролов и Гаврилов месяца в общежитиях не бывают, не интересуются запросами рабочих. Позволительно их спросить, на кого они надеются, кто за них будет наводить порядок и нести ответственность за пренебрежительное отношение к людям?

Фролов и Гаврилов месяцами в общежитиях не бывают, не интересуются запросами рабочих. Позволительно их спросить, на кого они надеются, кто за них будет наводить порядок и нести ответственность за пренебрежительное отношение к людям?

В стройконторе «Черкасов Камень», где начальником

конторы тов. Бобров, общежития находятся в антисанитарном состоянии, а го-

ре-руководитель Бобров счи-

тает, что его обязанность

заниматься только производственным планом, быт рабочих — это третью степенное де-

ло и высокопоставленным

чиновникам, как Боброву,

заниматься не полагается.

В общежитии № 2 строй-

конторы «Промжилстрой» (нач. т. Рубин) в комнатах

нет электролампочек, крыша

во время дождей протекает.

В общежитии № 8 во всех

комнатах овальная штука-

турка, крыша также про-

текает. Общежитие № 6 сда-

но в эксплуатацию в февра-

ле, и до сего времени шту-

катурка в нем не произве-

дена. Секретарь парторганизации т. Щербань не счи-

тает нужным вмешиваться

и обсудить вопрос на парт-

собрании, виновников при-

влечь к ответственности.

Отдельные хозяйствственные руководители, секретари парторганизаций неправиль-

но понимают, что борьба за выполнение постановления ЦК ВКП(б) есть кратковре-

менная кампания. Вокруг

этого документа должна быть

систематическая работа.

Нужно, чтобы секретари

парторганизаций постоянно

контролировали ход его вы-

полнения, поднимали бы

ответственность хозяйственных руководителей за улучшение быта трудящихся.

Сызранские самоходные комбайны

шиенствованной конструкции.

Улучшается качество и ра-

нее выпускных машин. В крае

и области, получившие сыз-

ранские комбайны раннего

выпуска, завод послал брига-

ды специалистов, которые

на месте улучшают их кон-

струкцию.

(ТАСС).

ИЗВЕЩЕНИЕ

28 июля 1948 г., в 7 часов вечера, в зале заседаний горисполкома созывается 7-я сессия горсовета.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. О состоянии и мерах улучшения работы торгующих организаций в городе (докладчик — заведующий горгорготделом тов. Касаткин, содокладчик — председатель постоянной торговой комиссии горсовета тов. Купреев).

2. Оргвопросы.

Депутаты на период работы сессии освобождаются от работы.

На сессию приглашаются руководители торгующих организаций и заведующие магазинами.

Горисполком.

806864

Забота о бытовых нуждах рабочих и служащих непременно скажется и в ликвидации текущести рабочей силы, и в повышении производительности труда, и в дальнейшем улучшении всей работы нашей промышленности. Забота о бытовых нуждах трудящихся — это забота о новых успехах пятилетки. («Правда»).

ВЫПОЛНИМ ПЯТИЛЕТКУ В ЧЕТЫРЕ ГОДА!

„Дню шахтера“ — достойную встречу!

Шахта № 1—2 выполнила семимесячный план

При подписании письма шахтеров Кузбасса товарищу Сталину горняки шахты № 1—2 брали обязательство выдать в 1948 году 15 эшелонов сверхпланового топлива.

С первых дней года горняки настойчиво борются за выполнение своих обязательств. Стакановцы В. Р. Семыкин, А. А. Спирина, Ф. И. Зеленин, И. Кривяков, А. Берегов и многие другие ежемесячно выполняют план на 200—300 процентов.

Общий подъем производственной активности горняков достигнут в результате умелой постановки политico-массовой работы среди трудающихся. Коммунисты-агитаторы тт. Лосев, Медведев, Шевелев, Ефимова и другие по-вседневно ведут политico-массовую работу, просто и доходчиво разъясняют горнякам вопросы текущей политики, международное положение, организуют социалистическое соревнование шахтеров. Передовые горняки-коммунисты своим личным примером

увлекают остальных на высокие производственные показатели.

Большую работу, направленную на непрерывный рост добычи угля, провели начальник шахты П. И. Нестеров и главный инженер А. А. Кабанов.

На шахте продолжительное время узким местом в работе был подземный транспорт. Тт. Нестеров и Кабанов приложили немало усилий для того, чтобы сделать кольцевую электровозную транспортировку угля. Вместе с этим обрудовали диспетчерскую связь, что значительно улучшило транспортировку угля из забоев, повысило добычу по шахте.

22 июля шахта № 1—2 третья по счету в тресте досрочно выполнила 7-месячный план добычи угля.

Коллектив горняков, готовясь достойно встретить «День шахтера», взял обязательство 8-месячный план выполнить к 20 августа.

Д. Чичиндаев.

Высокие заработки горняков

Стакановским трудом славится на шахте № 4 забойщики тт. Зуев, Зарифидзянов, Налепо и Семизоров. Они закончили личные пятилетки и выдают сейчас уголь в счет 1951 года.

За свою работу передовики угледобчики получают

высокую оплату. Тов. Зуев в июне заработал 6017 рублей, тов. Зарифидзянов — 5364 рубля.

Чеки по 5 тысяч рублей предъявили для оплаты в кассу шахты тт. Налепо и Семизоров.

Хороших успехов в ра-

1070 ПРОЦЕНТОВ ЗА СМЕНУ

Забойщик-нарезник шахты № 7-а Ефимов Макар Ананьевич, соревнуясь за достойную встречу «Дня шахтера», добивается высокой производительности труда. Вчера в третью смену он выполнил задание на 1070 процентов. За смену он прошел 21 пог. метр мелкой нарезки. Его обслуживал запальщик тов. Абазов.

Тов. Ефимов заработал 399 рублей без прогрессивной оплаты.

В счет сентябрьского плана

Упорная борьба за достойную встречу «Дня шахтера» принесла коллективу седьмого участка шахты № 4 большую производственную победу. За 23 дня июля участок выполнил двухмесячный план по угледобыче, а задание по

подготовительным работам завершено 15 числа.

Сегодня горняки участка выдают уголь в счет 21-го сентября. Они единодушно решили завершить головой план ко «Дню шахтера».

Н. Королев.

Соревнование двух участков

В начале этого месяца коллектив участка № 4 шахты № 6 вызвал на соревнование горняков пятого участка четвертой шахты. Напряженная борьба в ознаменование праздника «Дня шахтера» дала замечательные результаты в работе.

Выполнили июльский план угледобчи
Горняки участка, которым руководит М. И. Губарев, 23 июля выполнили июльский план угледобчи. До конца месяца горняки сблизились выдать на гора полтора эшелона сверхпланового топлива.

Стакановцы очистных выработок тт. Сланцов и Баев задание выполняют на 150 процентов. Помощники дают забойщикам тт. Бабушкин, Щербинин, Уфимцев, Копылов и другие.

В социалистическом соревновании за достойную встречу «Дня шахтера» горняки шахты № 5 борются за 4 эшелона дополнительного сверхпланового угля.

А. Валуйский, председатель шахткома шахты № 5.

По Советскому Союзу

КОМБИНАТ «МОСКОВОУГОЛЬ» ВЫПОЛНИЛ СЕМИМЕСЯЧНЫЙ ПЛАН ДОБЫЧИ УГЛА

В широко развернувшемся социалистическом соревновании за достойную встречу праздника «День шахтера» коллектив комбината «Московоуголь» одержал новую производственную победу.

19 июля шахтеры Московского угольного бассейна завершили выполнение семимесячного плана добычи, отгрузки угля и подготовительных работ.

Среднесуточная добыча выросла на 12,3 проц. по сравнению с тем же периодом прошлого года.

Лучше других в комбинате работают тресты «Сталиногоруголь», «Донской уголь» и «Красноармейскоголь».

На шахтах Московского угольного бассейна развертывается соревнование за досрочное выполнение плана третьего квартала 1948 года.



ЛЕНИНГРАД. На заводе «Линотип» по инициативе профсоюзной организации создан кабинет стакановца-рационализатора. Здесь имеются журналы по различным отраслям технических знаний, техническая энциклопедия, картотека ТЭХСО, в которой освещаются новинки техники, опыт передовиков предприятий страны и важнейшие изобретения.

На снимке: в кабинете стакановца-рационализатора. Слева — инженер С. М. Георгиевский проводит консультацию с группой молодых рационализаторов.

Прессклише ТАСС.

ЗАВОД «СК-1» ВЫПОЛНИЛ 8-МЕСЯЧНЫЙ ПЛАН

ЯРОСЛАВЛЬ. Коллектив Ярославского завода синтетического каучука «СК-1» первым в области выполнил восемимесячную производственную программу. Тормозной завод, Ростовская лыжная мануфактура в ряду других предприятий завершили семимесячный план.

ВЫБОРОЧНАЯ УБОРКА РЖИ В СИБИРИ

Выше человеческого роста взметнулись озимые в степях Омской области. В колхозах установлено тщательное наблюдение за необыкновенно ранним созреванием хлебов. 19 июля в Круглинском районе приступили к выборочной уборке ржи колхозники артели «Красный герой». По предварительным подсчетам, урожай превышает 100 пудов с гектара. В Тюменской области также начали выборочную уборку ржи.

Забота о бытовых нуждах трудящихся—первойшая обязанность руководителей шахт и предприятий

Образцовое общежитие

Большое внимание бытовым нуждам горняков уделяется на шахте № 3. Выполненная постановление ЦК ВКП(б) о Кузбассе, администрация, партийная и профсоюзная организации шахты особое внимание уделили созданию нормальных бытовых условий рабочим, живущим в общежитиях. В них наведена чистота, уют. В образцовое состояние приведено комсомольско-молодежное общежитие № 6 (командант т. Каменцева). В комнатах этого общежития постоянная чистота, достаточно мебели. На окнах хорошие шторы, столы накрыты скатертями. Постельная принадлежность всегда чистая. Имеются комнатные цветы.

При общежитии есть хорошо оборудованный красный уголок. Жильцы всегда культурно и ве-

селе проводят свой досуг, играют в настольные игры, музыкальные инструменты. Имеются художественная литература, газеты, журналы. Около общежития разбита спортивная площадка.

В общежитиях часто бывают секретарь парторганизации т. Кропачев и председатель шахткомиссии Симович. Они рассказывают жильцам о новостях в нашей стране, событиях за рубежом, расспрашивают о производственных делах, недостатках, еще имеющихся на участках. Они чутко относятся к голосу масс.

Проявляемая забота о горняках-одиночках дает свои результаты. На шахте все молодые горняки выполняют свои обязательства, взятые в честь «Дня шахтера».

В. Викторов.

Бездушное отношение к быту рабочих

В плохих условиях живут рабочие в общежитиях госмашзавода (директор т. Истомин). Помещения общежитий находятся в антисанитарном состоянии. В комнатах много клопов, постельная принадлежность грязная. Из-за неимения камер хранения все грязные вещи, спецодежда хранятся в комнатах. Починка белья и спецодежды не производится.

В общежитиях не столько мебели. На 6—9 человек имеется две—три тумбочки и одна—две табуретки. Бачки для кипяченой воды имеются, но воду не кипятят, нет кружек для питья.

Совершенно отсутствует культурно-массовая работа среди жильцов. С апреля ни в одном общежитии не проводилось ни лекций, ни докладов. В некоторых общежитиях имеются красные уголки, но они оборудованы очень плохо.

Хозяйственным руководителям, партийной и профсоюзной организациям завода нужно отрешиться от бюрократического отношения к нуждам трудящихся, ибо от быта рабочих, в частности, от их жилищ во многом зависит выполнение производственного плана.

П. Стручков.

Решение только на бумаге

Жителям улицы Вокзальной приходится за водойходить за 1—1,5 километра. В 1947 году горисполком, желая обеспечить нашу улицу водой, вынес решение, в котором обязал директора углемашзавода т. Фролова построить водоразборную будку и закончить работы по строительству водопровода. К работе приступили сразу же. Прорыли траншеи для закладки труб. За земляные

работы с каждого двора было собрано по 100 рублей денег, и на этом всё закончилось.

В течение года водопровод на расстоянии километра остается недостроенным.

Горисполку нужно больше заниматься вопросами по удовлетворению бытовых нужд трудящихся, добиваться выполнения своих решений.

Климахин.

КАК МЫ БОРЕМСЯ ЗА РЕНТАБЕЛЬНОСТЬ

ЗАМЕТКИ ЦЕХОВОГО ЭКОНОМИСТА

Год назад механический цех машиностроительного завода имени Фрунзе перешел на хозяйственный расчет.

Мы стали вести счет каждому рублю. В течение года цех не знал даже малейших отступлений от номенклатуры плана, от комплектности продукции и добился ее удешевления на один миллион рублей.

Основной рычаг в борьбе за рентабельность — рост производительности труда. В сравнении с первым кварталом прошлого года снаповысились на сорок процентов. За январь—март нынешнего года каждый рабочий ежемесячно в среднем вырабатывал на десять процентов больше, чем было запланировано.

Это было достигнуто благодаря проведению рационализаторских мероприятий, предложенных стахановцами и цеховыми технологами. На участке мастера тов. Шатохина, например, все расточные операции выполняются ныне скоростным методом. На участке мастера тов. Рахманова скоростным методом точат и фрезеруют детали не только из стали, но и из чугуна. Такие же передовые способы обработки металла применяет и мастер тов. Артемов. Скоростные методы повышают производительность труда

на 10—15%.

Чтобы внедрить высокие режимы резания, пришлось, в частности, пополнить цеховые кладовые большими запасом инструментов с отрицательным углом. Кроме того, был изготовлен специальный аноно-механический ставок для заточки резцов. У нас сложилось твердое убеждение, что без такого станка нельзя добиться массового применения высоких режимов резания.

Скоростная обработка имеет еще и то преимущество, что во многих случаях устраивает необходимость шлифовать и полировать изделия, так как дает идеальную поверхность.

Теперь на очереди — освоение сверхскоростных режимов по примеру токаря завода имени Свердлова Г. С. Борткевича. В этом направлении успешно работают цеховые технологии Дмитриев и Запольских. Они уже помогли токарям — депутату Ленинградского городского совета Иванову, Цапалину, Егорову и другим овладеть скоростями резания до 500 метров в минуту. Таким образом открылся новый источник дальнейшего повышения производительности труда.

П. Стручков.

Улучшить работу столовой

Отмена карточной системы и введение свободной торговли большие требования предъявляют организациям общественного питания. Они должны значительно улучшить свою работу, привлекать клиентов своим культурным обслуживанием, хорошим качеством приготовления пищи.

Столовая № 7 (на шахте им. Вахрушева) была лучшей в городе, занимала первенство в социалистическом соревновании среди столовых ОРСа треста по обслуживанию горняков.

Коллектив столовой (заведующий Яковлев) вместо того, чтобы добиваться лучших результатов в работе, наоборот, стал проявлять благодушие к культурному обслуживанию клиентов. В столовой грязно, столы не стираются. На окнах нет сеток, поэтому в зале много мух. Пища приготавливается однообразно. Работники столовой медленно обслуживают клиентов. Зачастую бывает так, что рабочие, не дождавшись получения обеда, вынуждены идти на смену.

Пользуясь бесконтрольностью со стороны заведующего столовой и рабочего контроля, офицантки, буфетчицы и раздатчицы обсчитывают, обвесывают клиентов. Бывают случаи, когда котлету подают весом в 25 граммов вместо 40 по калькуляции.

В киоске от этой столовой вены неисправны. Каждого покупателя обвещивают на 10—30 граммов.

Постановление ЦК ВКП(б) о Кузбассе в равной степени распространяется и на работников торгующих организаций и общественного питания, поэтому коллектив столовой № 7 должен немедленно перестроить свою работу так, чтобы обслуживание клиентов отвечало тем требованиям, которые предъявляются к работникам общественного питания.

А. Крюков.

НИКОЛАЙ ГАВРИЛОВИЧ ЧЕРНЫШЕВСКИЙ

(К 120-летию со дня рождения — 24 июля 1828 года)

Николай Гаврилович Чернышевский был крупнейшим ученым-новатором и самым ярким представителем русской философии XIX в., подготовившей почву для распространения и развития марксизма в России. Он был не только ученым, но и активным революционером и политиков.



борьбы с самодержавием.

В 60-х годах Чернышевский познакомился с Некрасовым и начал сотрудничать в «Отечественных записках» и в «Современнике», идеально-политическим вождем которого он становится.

Царское правительство видело в Чернышевском непримиримого врага,

но не имело доказательств его нелегальной деятельности. Чтобы обезвредить Чернышевского, против него был сфабрикован процесс, основанный на ложевидительстве, в результате которого он был осужден на 7 лет каторги, а затем к пожизненной ссылке в Сибирь. 21 год Чернышевский провел в тюрьме, на каторге и в ссылке.

Но несмотря на все препятствия и гонения, он оказал огромное влияние на развитие русской культуры и науки. Он был великим общественно-политическим деятелем своего времени. В. И. Ленин видел в Чернышевском подлинного выразителя передовой культуры русского народа. Говоря о величии русской нации, И. В. Сталин назвал имена ее лучших гениальных сынов: Плеханова, Ленина, Белинского, Чернышевского и других.

Годы пребывания Чернышевского в Петербургском университете совпали с революцией 1848 г. на Западе. Россия переживала в то время бурный рост возмущения народных масс. Разрастались волнения крестьян, пытающихся свергнуть гнет помещиков. Чернышевский почувствовал всю силу народного гнева против крепостничества и встал на путь

За рубежом

СОСТОЯНИЕ ЗДОРОВЬЯ ТОВАРИЩА ТОЛЬЯТТИ

Общее состояние здоровья Тольятти продолжает улучшаться.

21 июля больному впервые было разрешено подняться с постели и в течение краткого времени отдохнуть в кресле перед окном. На следующий день он вновь провел некоторое время, отдыхая в кресле и просматривая газеты. Как

заявляют врачи, больной находится вне опасности.

22 июля Тольятти принял генерального прокурора Ароматизи, ведущего расследование обстоятельств покушения.

АРАБЫ НАРУШАЮТ ПЕРЕМИРИЕ В ПАЛЕСТИНЕ

Министр иностранных дел еврейского государства вручил представителю ООН в Тель-Авиве список, содержащий перечисление 20 случаев нарушения перемирия, совершенных арабами в течение 19 и 20 июля.

Указывается также на нарушение перемирия и в Иерусалиме. (ТАСС).

И. о. редактора А. БАБЕНКО.

Ремесленное училище № 13 на базе госмашзавода с 20 июля по 20 августа производит набор учащихся по специальностям: токарей-универсалов, слесарей-инструментальщиков, ремонтников промоборудования, кузнецов. Срок обучения два года.

Принимаются юноши в возрасте 14—17 лет, девушки — 15—17 лет, имеющие образование не ниже 4-х классов.

На время учебы учащиеся обеспечиваются бесплатно форменным обмундированием, питанием и учебными пособиями.

Желающие поступить учиться подают заявление, автобиографию, свидетельство о рождении, справку об образовании, справку о состоянии здоровья.

ДИРЕКЦИЯ.

Гортротготделу требуются на постоянную работу инспекторы, товароведы, экономисты.